
「健康経営」に関するアンケート報告書 

徳島商工会議所 

調査概要  

 徳島商工会議所会員事業所に対し、「健康経営」に関するアンケートを実施した。 

調査期間  

 平成 30 年 10 月 11 日～11 月 10 日 

回収方法  

 1,500 の事業所にアンケートを郵送後、ＦＡＸ、郵送にて回答を得た。 

調査対象  

 全社従業員5名以上の徳島商工会議所会員事業所1,500社のうち360社から回答を得た。

回収率 24.0％。 

 

1.貴社の業種を教えてください。 

 今回の調査で回答をいただいた事業所の業種について聴いた。 

 

建設業 72 

製造業 58 

運輸業 13 

情報通信業 10 

卸売業 55 

小売業 35 

飲食業 7 

不動産業 6 

サービス業 64 

その他 40 

            360 

2.貴社の常時使用する従業員数を教えてください。 

 今回の調査で回答をいただいた事業所の従業員数について聴いた。 

10 人未満 129 

10～50 人未満 168 

50～100 人未満 31 

100～300 人未満 25 

300 人以上 7 

             360 
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3.加入している健康保険組合について教えてください。 

 「協会けんぽ」加入が全体の 79.2％を占めていた。 

 業種別でみると不動産業は 100％「協会けんぽ」に加入しており、その他業以外の業種は

7 割を超えて「協会けんぽ」加入であった。 

 従業員数別でみると 300 人以上の事業所は「協会けんぽ」加入者より「健保組合」の割

合が高かった。 

 

協会けんぽ 286 

健保組合 47 

国民健康保険 17 

その他 11 

           361 
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4.「健康経営」という言葉をこれまで聞いたことがありますか。 

 「すでに取り組んでいる」が 18.8％、「聞いたことがあるし内容も知っている」が 20.7％、

「内容は知らないが聞いたことがある」30.8％、「聞いたことがなかった」29.7％であった。 

 業種別でみると情報通信業が最も「健康経営」という言葉を知っており、不動産業で「聞

いたことがなかった」割合が最も高かった。 

 従業員数別でみると、「聞いたことがなかった」という事業所は 10 人未満の事業所が

40.2％、続いて 51～100 人未満の事業所が 29.0％と高かった。 

 

すでに取り組んでいる 67 

聞いたことがあるし内容も知っている 74 

内容は知らないが聞いたことがある 110 

聞いたことがなかった 106 

                    357 
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5.「健康経営」は、企業にとってどのような効果をもたらすと思いますか。（複数回答） 

 全体でみると「従業員満足度の向上（定着率など）」60.3％、生産性の向上（作業効率の

向上）49.4％、企業ブランドイメージの向上 21.1％となった。(n=360) 
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6.「健康経営」に取組みたいですか。 

 全体でみると「いずれ取り組みたい」が 57.8％と半数を占めており、続いて、「すでに取

り組んでいる」25.4％であった。 

 業種別にみると、その他業の 42.1％、続いて情報通信業の 40.0％が「すでに取り組んで

いる」と回答した。 

 従業員数別にみると 300 人以上の企業が 42.9％、続いて 51～100 人未満の 38.7％が、「す

でに取り組んでいる」と回答し、高かった。一方で、「取り組む必要性を感じない」との回

答があったのが 10 人未満で 9.0％、11～50 人未満で 2.5％と規模が小さくになるにつれ高

くなった。 

 

すでに取り組んでいる 88 

取り組む予定がある 21 

いずれ取り組みたい 200 

取り組みたくない 2 

取り組む必要を感じない 15 

その他 20 

               346 
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7.「健康経営」に取り組むために課題になっているものは何ですか。（複数回答） 

 全体でみると「特に問題なし」が 28.1％と最も高い結果となった。それ以外では、「どう

すればよいかわからない」24.4％、続いて「社内に人員がいない」19.4％の順に課題となっ

ていることが分かる。(n＝360) 
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8.専門家の診断事業やコンサルティングを受けてみたいですか。 

 「無料であれば受けてみたい」、「受けてみたいと思わない」という回答が約半分という

結果になった。 

 従業員数別でみると 300 人以上の事業所において「効果が見込めれば有料でも受けたい」

が 28.6％あり目立った。 

 

無料であれば受けてみたい 159 

効果が見込めれば有料でもうけたい 20 

受けてみたいと思わない 155 

                 334 
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